

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 191 (2135)
Четверг
14 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Работать на уборке военными темпами

Самоотверженный труд КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники и колхозницы нашего района горят желанием убрать с полей все, что выращено кропотливым трудом и заботой. Несмотря на то, что многие мужчины сел и деревень ушли на фронт сражаться с коварным врагом, уборка идет в этом году гораздо лучше, чем в прошлом. На место ушедших встали жены, сестры, матери и самоотверженно трудятся на благо Родины. Из Саловского колхоза, Григоровского сельсовета, на фронт ушли председатель артели, бригадиры. Надвигалась горячая пора — уборка. Женщины т. т. Рыхова А. заменила председателя колхоза, Забавина Е. И. встала на место мужа-бригадира и Купаева — заменила другого бригадира. Они сумели мобилизовать колхозников на косовицу ржи и правильно расставить их по участкам работы. В результате колхоз закончил жнитво ржи. Высокую производительность труда на косовице ржи показывали т. т. Рыхов А. И., Морозов Н. И., Колобов А. Г., которые ежедневно скашивали ржи по 0,90—1,20 га.

На участке созревшей колосистой ржи артели «Верный путь», Ивановского сельсовета, соревнуюсь одна с другой, жнут пожилые женщины. Мелькают их острые серпы и незаметно, как на подстриженном поле, растут бабки снопов. Здесь 81 летняя Низова Марфа ежедневно нажинает в день по сто снопов.

Можно привести сотни при-

меров самоотверженного труда членов артели. Вот, например, т. т. Кузнецов Н. А., Драгулин М. В., Пирунов Г. И. (Колхоз «Новый труд», Рождественского сельсовета), Шигорин В. Д., Шигорин Д. Ф., Бараев Н. Д. (колхоз им. Буденного, Слотинского сельсовета), выкашивают в день по 1,25 га. А жнецы т. т. Шаров Ф. Н. (артель имени Буденного), Рулин Н. П., Гришин П. И. (колхоз «Борьба», Карабатовского сельсовета) убирают жатками по 7—8 га в день.

Правильная организация труда, своевременный выход на работу, уплотнение рабочего дня дают хорошие результаты. Это можно видеть из жизни колхозов «Новый труд», «Пробуждение», которые 13 августа полностью закончили косовицу ржи.

Всего на 10 августа по району сжато 4721 га. Впереди по уборке урожая идут Григоровский, М-Болковицкий и Кишинский сельсоветы.

Подхватить огромный трудовой подъем колхозных масс, умело его направить на производственные дела — задача всех руководителей колхозов. В дни, когда наши братья героически сражаются с коварным врагом, не может быть никаких промедлений с уборкой. Своевременной и высококачественной уборкой урожая мы поможем Красной Армии быстрее разгромить врага всего прогрессивного человечества — гитлеровских варваров.

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Единодушное решение

Фонд обороны, создаваемый по единодушному желанию советского народа, увеличивается с каждым днем. Рабочие, трудовое крестьянство и советская интеллигенция вносят свои деньги, ценности и отчисляя трудовые, помогают Красной Армии громить врага, еще больше развивать наступательную мощь Советского Союза.

Колхозники сельхозартели

«Путь к социализму» на своем собрании решили внести 4 центнера мяса и ежемесячно отчислять в фонд обороны до полного разгрома врага по одному трудовому.

Члены артели имени Ленина, «Серп и молот» и «Новый мир» постановили отчислять ежемесячно по одному трудовому в фонд обороны.

А. ЮПАТИН.

Для разгрома врага

Члены колхоза «Память Кирова», Каз. Слободского сельсовета горячо поддержали патристическую волну Советского народа о создании фонда обороны страны. На собрании колхозники решили отчислять в фонд три центнера мяса, 50 кг. масла и 25 центнеров пшеницы.

Участием в создании мощного народного фонда обороны мы ускорим разгром врага — озверелого ненавистного германского фашизма, очистим советскую землю от извергов и обеспечим дальнейший расцвет своей Родины.

Н. БОКОВ,
МАКАРОВ.

Медлят с уборкой урожая

Вся рожь на колхозных полях Книгининского сельсовета созрела. Но уборка ее идет пока медленно. Неспеша на косовице ржи трещат жатки, люди выходят в поле не раньше 7 часов утра. В результате получилось, что по сельсовету на 13 августа сжато только 32 процента от общей площади посева ржи.

Неправильные мнения отдельных руководителей колхозов о том, что люди, которые работают на жатках, не могут выполнить нормы выработки, еще не рассеяны. Вот, например, в колхозе «Путь к социализму» ежедневно выходит в поле 4 жатки, но ни одна из них не сжинает больше 2, 5 га при норме — 5. Рассуждают здесь, казалось бы, на первый взгляд просто: рожь полегла, а поэтому неизбежна порча машин и невыполнение норм. Конечно, убавляя себя такими рассуждениями, можно очутиться в таком положении, что все машины встанут.

Второй причиной медленной уборки является то, что в отдельных колхозах сельсовета отсутствует правильная организация труда и твердая дисциплина. Правда, на жнитво выходят все, но работают с прохладцем и очень мало кто выполняет нормы.

Понятно, если бы руководители колхозов ежедневно вникали в производство, заботились о развертывании социалистического соревнования, правильно оценивали фактор времени, то уборка шла бы гораздо быстрее.

И. Ж.

Закончили житво ржи

Вчера Бекешевский колхоз «Пробуждение» закончил жнитво ржи на площади 69,48 га. Всего навязано 88.400 снопов. Косцы т. т. И. В. Кукушкин, И. П. Фомичев и многие другие выполняли нормы выработки на 150 и больше процентов. По 500 снопов навязывали т. т. Фомичева У. В., Ильичева М. Г. и другие.

С 14 августа колхозники приступили к скирдованию снопов, молотбе и выполнению хлебопоставок зерном самого лучшего качества.

Г. МАСАНОВ,
председатель колхоза.



Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях.

Два поколения советских патриотов



Народные ополченцы — красный партизан коммунист И. И. Резниченко — дружинник 1905 г., активист Осоавиахима, имеющий шесть оборонных значков, инспектор коммунального отдела Ленинского райсовета и 17-летний А. В. Акимов — кондуктор Апаковского трамвайного парка (Москва).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-истребителю младшему лейтенанту ТАЛАЛИХИНУ Виктору Васильевичу

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-истребителю младшему лейтенанту Талалихину Виктору Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 августа 1941 года.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера ордена и медали награжденным.

Грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, ордена Ленина и медаль «Золотая Звезда» были вручены Герою Советского Союза капитану Н. А. Сдобнову, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм.

Ордена вручаются затем капитанам С. П. Асаулову и В. Д. Чугунову, старшему лейтенанту К. П. Визинок, старшему политруку Г. А. Тарянику, старшине В. Я. Герасименко и старшему сержанту Г. Г. Несову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Вслед за тем ордена и медали за проявленное мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на Москву получает группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

В числе получивших награды — старший лейтенант И. В. Клец, лейтенант А. Е. Турукало, подполковник М. Г. Гиршович, полковник Л. Г. Лавринович, младший сержант Э. И. Левин, политрук В. И. Каплинский, младший сержант В. Ф. Мурашов, младший сержант Г. Л. Ташиев, красноармеец А. А. Ткаченко и др.

Тов. М. И. Калинин после вручения орденов и медалей сердечно поздравил награжденных товарищей. Михаил Иванович дружески побеседовал с героями отечественной войны и пожелал им дальнейших успехов в борьбе с немецкими фашистскими ордями.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 августа

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери 34 самолета.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито два немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и два транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д.В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правоблажной части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левой фланговой части соеди-

нения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68-ю пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188-й немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гриднева и Амарова подпустили «исихов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий

разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командованию Н-ской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морской десант. Беспшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разъезде Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на разъезде немецких паровоза.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский посол в Турции г. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монте и заверяет Турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и Британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновен-

ность Турецкой республики. Вполне понимая желания Турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, Советское правительство, как и Британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

Образцово провести сев озимых

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро Обкома ВКП(б) установили для нашего района срок посева озимой пшеницы с 20 по 24 и для ржи с 20 по 28 августа. Условия военного времени требуют особенно напряженной борьбы за высокий урожай будущего года. Значит сейчас, наряду с уборкой нужно усиленно готовиться к осеннему севу, чтобы провести его в установленные сроки и качественно.

Умелый выбор сроков каждого участка — одна из важнейших основ высокого урожая. Посева в полусухую землю следует опасаться, ибо вместе с окончательным высыханием почвы засыхают и ростки зерен. На иссушенных почвах сеять нужно в последние сроки, когда почва окончательно пересохнет и семена будут лежать в ней не трогаясь в рост, до дождя. Сентябрьские сроки сева не следует допускать вообще, потому что они значительно понижают урожай.

В виду некоторого недостатка рабочей и тягловой силы и в целях завершения сева в установленные сроки целесообразнее начать сев дня за два раньше, чем это предусмотрено в постановлении облисполкома и обкома ВКП(б).

При посеве свежемолоченным зерном полезное действие на повышение всхожести оказывает легкая подсушка семян на солнце. Молотьбу необходимо организовать так, чтобы к началу сева были обмолочены снопы с семенных участков, чтобы не было задержки в севе.

Сортирование, триерование семенного материала нужно проводить с первых же дней молотьбы. Чтобы обеспечить посевные площади более выравненными семенами, зерно из-под зерноочистительных машин не нужно смешивать, а высе-

вать отдельно. За неимением триеров с успехом можно использовать круглые ручные решета. Нормы высева должны повышаться на плохо разработанных участках с худшими предшественниками.

В оставшееся время до начала сева колхозы обязаны завершить подготовку паровых полей. Поля должны быть освобождены от сорной растительности путем культивации и перепашки. Принимая во внимание, что озимая пшеница почти по всему району разносортная и забракowana для посева, надо немедленно начать обмен ее на ржано-пшеничный гибрид через Госсортфонд. С этой задачей мы должны справиться до 20 августа, чтобы в 2—3 дня вся пшеница была посеяна.

В нынешний осенний сев ни в коем случае нельзя допускать посев неперотравленными семенами. Поэтому сейчас нужно завезти необходимые химикаты. Для протравливания ржи и пшеницы требуется 1 литр формалина на 30 центнеров зерна, 2 кг. препарата АБ на одну тонну семян и 0,75 кг. на тонну семенного материала препарата Давыдова. Для заражения бактериями нужно приобрести азотобактерии. Применяется азотобактерин следующим образом: одну бутылку, на норму высева на гектар, разводят на ведро воды и этим раствором опрыскивают зерно перед севом. Перед посевом все семена обязательно должны быть проверены на всхожесть и по этим данным определяется норма высева на гектар.

Сейчас надо готовить селки, чтобы ни одного гектара не посеять разбросным способом. Своевременный и качественный сев озимых — залог будущей победы над врагом.

Е. КУРИНОВА,
агроном райзо.

В детских яслях

Просторное и светлое помещение занимают детские ясли в Тыновском колхозе „Ударник“. В одной комнате — кухня, где детям готовят сытные и вкусные обеды, в другой — спальня, уставленная детскими кроватками, покрытыми новыми одеялами. Здесь чисто и уютно.

В самой большой комнате дети играют. Молодые няни Е. Алюпина, В. Молявина, А. Алюпина заботливо и умело ухаживают за ребятами.

Заведующая яслями Надя Кокурина говорит:

— Работаю я в яслях третий год. С ребятами сдружилась, полюбила их.

И правление колхоза заботливо относится к детям. На ясли отпускается достаточное количество белого хлеба, пшеница, молока и мяса.

В. Постнов.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Советский Союз непобедим

Иностранная печать о перспективах германо-советской войны

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Капитан американского военно-морского флота Сили, являющийся редактором военного журнала «Арми ньюс» («Армейские новости») в августовском номере заявляет, что сила сопротивления советского народа и его единство приведут к разгрому германского фашизма.

Осуждая тех экспертов, которые недооценивали силу Красной Армии, Сили заявляет:

«Русские обладают великопленной армией, которая ненавидит фашизм. Я видел не менее миллиона солдат этой армии, которая в настоящее время преградила путь фашистскому террору, и я уверен в том, что русский народ победит. Советский народ объединен для защиты России против фашизма. До сих пор ни одна

страна не имела такого единства. При наличии такого единства Гитлеру не удастся преодолеть могущество России».

АНКАРА, 8 августа. (ТАСС). Турецкий офицер «Улус» в обзоре, посвященном германо-советской войне, пишет, что немецкая пропаганда, заявлявшая о скорой победе над Красной Армией, потерпела неудачу и что немцы просчитались в своих планах. Советские войска оказывают гораздо более сильное сопротивление, чем немцы предполагали. Секрет русского сопротивления объясняется тем, что советские войска поняли немецкие планы, которые были рассчитаны, как и во Франции, на первоначальные эффективные действия моторизованных сил с целью вызвать панику. Но советские войска весьма успешно отреза-

ют немецкие моторизованные части от их пехоты.

Советские войска, говорится в обзоре, предпочитают драться до конца вместо того, чтобы сдаваться в плен. На Смоленском направлении советские войска, сражаясь до последнего патрона, нанесли немцам большие потери людьми и вооружением.

В заключение офицер пишет:

«Не будет ошибочным сказать, что немцам остается лишь готовиться к длительной зимней кампании». Главный редактор офицера Атай пишет:

«Если Германии придется держать в России всю зиму свои войска и снабжать их из Европы, то это будет для немцев испытанием, близким к несчастью».